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 العاشر عامالصف لطلاب  في مادة الفيزيـــــــــــــــــــــــــاء ةــــــــــــــــــــــــــــــــــمراجعـــــــــــــــــــــــــة هام
𝟐𝟎𝟐𝟏 م الفصل الدراسي الثالث من العام الدراسي )   − 𝟐𝟎𝟐𝟎  ) 

 ؟  تسمىالأسطح التي تتميز بإنتاجها للصور   ( : 1س )  -
a  )  ملساءالالأسطح            b  )  خشنةالالأسطح            c  ) الملساء والخشنةالأسطح               d  )ليس أي مما سبق 

 زاوية السقوط تساوي زاوية الانعكاس ؟  ( : 2س )  -
a     قانون الانكسار )            b         قانون الانعكاس )         c         معادلة المرايا )         d  قانون التكبير ) 

 ( فما مقـدار الزاوية الواقعة بين الشعاع الساقط والشعاع المنعكس ؟  °𝟒𝟐)  افترض أن زاوية سـقوط شعاع ضوئي  :(  3)  س -
 
 
 
 

a   )  (𝟒𝟐° )                     b   )  (𝟔𝟏° )                        c   )  (𝟖𝟒° )                       d   )  (𝟗𝟏°  ) 

  ( °𝟔𝟎) وُضعت مرآتان مســـتويتان إحداهما عمودية على الأخرى . إذا ســــــــــــــــقط شعاع ضوئي على إحداهما بزاوية  :(  4)  س -

 بالنسبة للعمود المقام وانعكس باتجاه المرآة الثانية فما مقدار زاوية انعكاس الشعاع عن المرآة الثانية ؟ 
 
 
 
 
 

a   )  (𝟏𝟐𝟎° )                       b   )  (𝟗𝟎° )                     c   )  (𝟔𝟎° )                     d    )  (𝟑𝟎° ) 

 بين الشعاع   زاويةال ود المقام . كم تكون عمـــــــــــــــــــــــــــمع ال ( °𝟑𝟎)  توية بزاوية قدرها ســــــــــــاصطدم شعاع ضوئي بمرآة م :(  5)  س -
   المرآة ؟  وســــــــــــــــطح المنعكس

 
 
 
 

a )   (𝟔𝟎°     )                    b )   (𝟒𝟓°     )                 c )   (𝟑𝟎°       )              d )   (𝟏𝟓°  ) 
 

𝜽𝒊)  حسب قانون الانعكاس تكون  = 𝜽𝒓 = 𝟒𝟐° ) 
 فتكون الزاوية الواقعة بين الشعاع الساقط والشعاع المنعكس

𝜽𝒊 + 𝜽𝒓 = 𝟒𝟐° + 𝟒𝟐° = 𝟖𝟒°  

𝜽𝟏𝒊)  تكون  حسب قانون الانعكاس = 𝜽𝟏𝒓 = 𝟔𝟎° ) 
𝜽𝟐𝒊زاوية السقوط على المرآة الثانية ) فتكون  = 𝟑𝟎°   ) 

 المرآة الثانية تكون وحسب قانون الانعكاس على 
𝜽𝟐𝒊 = 𝜽𝟐𝒓 = 𝟑𝟎°  

𝜽𝒊)  تكون حسب قانون الانعكاس  = 𝜽𝒓 = 𝟑𝟎° ) 
 سطح المرآة و  منعكسفتكون الزاوية الواقعة بين الشعاع ال

𝟗𝟎 − 𝜽𝒓 = 𝟗𝟎° − 𝟑𝟎° = 𝟔𝟎°  
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 الأشعة الضوئية الساقطة بشكل متوازي على السطح الأملس المصقول في اتجاه متوازي ؟انعكاس  ( : 6س )  - 
a              قانون الانعكاس )b               الانعكاس المنتظم )c              الانعكاس غير المنتظم )d  قانون التكبير ) 

 متوازي على السطح الخشن في اتجاه غير متوازي ؟ انعكاس الأشعة الضوئية الساقطة بشكل   ( : 7س )  -
a              قانون الانعكاس )b               الانعكاس المنتظم )c              الانعكاس غير المنتظم )d  قانون التكبير ) 

 وليســــــــــــــــــــــــت ملســــــــــــــــــــــــــاء أو مصقولة ؟لماذا يُســـــــــــــــــــــتحسن أن تكون صفحات الكتاب خشنة  ( : 8س )  -
a  )لنحصل على صورة مكبرة                                    b  )لنحصل على صورة مصغرة 

c  )       لكي يصبح الانعكاس منتظم فيزداد الوهج على الصفحاتd  لكي يصبح الانعكاس غير منتظم فيقل الوهج على الصفحات ) 

 ســـــــــــــــــــــــــطح مستوٍ أملس ينعكس عنه الضوء انعكاس منتظم ؟  ( : 9س )  -
a  )مستوية                     المرآة الb  )الجسم                       c   )الصورة                    d   ) المرآة المحدبة 

 مصدر الأشعة المنعكسة عن سطح المرآة ؟ ( : 10س )  -
a                      المرآة المستوية )b                        الجسم )c                     الصورة )d  المرآة المحدبة ) 

 ينظر القط إلى صورته كما هو موضح في الشكل المجـــــــــــــــــــــــاور . ما موقع الصورة ونوعها ؟  ( : 11س )  -
 
 
 

 
 

a )   (− 𝟓𝟎. 𝟎 𝒄𝒎  )     خياليةb )   (𝟓𝟎. 𝟎 𝒄𝒎   )حقيقية    c )   (− 𝟑. 𝟎 𝒎  )خيالية      d )   (𝟑. 𝟎 𝒎  )حقيقية 

.𝟏) ـــــــتوية . إذا كانت الكاميرا على بُعد  ـفي التقاط صورة لصورته في مرآة مســـــــــــ شخص يرغب  :(  12)  س - 𝟐 𝒎  أمام المرآة )   
    فعلى أي بُعد يجب أن يركز عدســــــــــــــــــــة الكاميرا لالتقاط الصورة ؟

 
a   )  (𝟎. 𝟔𝟎 𝒎 )                   b   )  (𝟏. 𝟐 𝒎 )                  c   )  (𝟐. 𝟎 𝒎 )                  d   )  (𝟐. 𝟒 𝒎  ) 

 ســـــــــــــــــــــــــطح عاكس منحنٍ إلى الداخل وحافاته منحنية باتجاه المشاهد ؟ ( : 13س )  -
a                      المرآة المقعرة )b                        المحور الأساسي )c                      البؤرة )d مركز التكور ) 

 متعــــــــــــــــــــامد مع سطح المرآة ويقســـــــــــــــــــــمها إلى نصفين ؟ خط  ( : 14س )  -
a                      المرآة المقعرة )b                        المحور الأساسي )c                      البؤرة )d مركز التكور ) 

 فيهــــــــــــــــــــــــا الأشعة المنعكسة عن المرآة ؟ النقطة التي تتجمع  ( : 15س )  -
a                      المرآة المقعرة )b                        المحور الأساسي )c                      البؤرة )d مركز التكور ) 

 المركز الهندسي للكرة التي اقتطعت منها المرآة ؟  ( : 16س )  -
a )                      المرآة المقعرةb                        المحور الأساسي )c                      البؤرة )d مركز التكور ) 

𝑿𝒊 = − 𝑿𝒐 = − 𝟑. 𝟎 𝒎  
 الصورة خيالية لأن المرآة مستوية

𝑿 = 𝟐 × 𝟏. 𝟐 = 𝟐. 𝟒 𝒎  
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 المســـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــافة بين المرآة والبؤرة ؟  ( : 17س )  -
a )                      البعد البؤريb                        نصف قطر التكور )c                      البؤرة )d مركز التكور ) 

 المســــــــــــــــــافة بين المرآة ومركز التكور ؟  ( : 18س )  -
a )                      البعد البؤريb                        نصف قطر التكور )c                      البؤرة )d مركز التكور ) 

.𝟏𝟎)  البُعد البؤري لمرآة مقعرة  إذا كان :(  19)  س - 𝟎 𝒄𝒎  )كم يســــــــــــــــــــاوي نصف قطر تكورها ؟ ف 
 
 
 
 

 a   )  (𝟏𝟎. 𝟎 𝒄𝒎 )               b   ) (𝟏𝟓. 𝟎 𝒄𝒎 )               c   )  (𝟐𝟎. 𝟎 𝒄𝒎 )               d   )  (𝟐𝟓. 𝟎 𝒄𝒎 ) 

 ؟ إذا كانت الصورة المتكونة لجسم في مرآة مقعرة أصغر من الجسم فأين يقع الجسم  :(  20)  س -
a ) عند البؤرة                b   ) بين البؤرة المرآة               c )  بين البؤرة ومركز التكور               d ) خلف مركز التكور 

 حتى تكون صورة مكبرة ومعتدلة ؟  أمام مرآة مقعرة أين ينبغي لك وضع الجســــــــــــــــــم  :(  12)  س -
a ) بين البؤرة والمرآة              b ) عند مركز التكور            c )  بين البؤرة ومركز التكور            d ) خلف مركز التكور 

 صفات الصــــــــــــــــورة التي تظهر للجســـــــــــــــــــــــــــــــــــم في الشكل المجـــــــــــــــــــــــــــاور ؟ ما هي :(  22)  س -
 
 
 
 

a ) حقيقية مقلوبة مصغرة            b  ) حقيقية مقلوبة مكبرة         c )  خيالية معتدلة مصغرة         d  ) مكبرةيالية معتدلة خ 

 في التلسكوب الجريجوري المرآة الثانوية تكون مقعرة لكي تعطي عند العدسة العينية صور ؟  :(  23)  س -
a ) خيالية معتدلة                 b ) خيالية مقلوبة                 c )  حقيقية معتدلة                 d  ) حقيقية مقلوبة 

 ؟ بسبب عدم تجمع الأشعة المنعكسة عند البؤرة ظهور صورة غير واضحة في جميع المرايا الكروية   :(  24)  س -
a ) خيالية معتدلة                 b ) خيالية مقلوبة                 c )  حقيقية معتدلة                 d  )  الزيغ الكروي 

 سبب الزيغ الكروي هو ؟  :(  25)  س -
a )  تجمع الأشعة المنعكسة عند البؤرة وتجمعها عند نقاط أقرب إلى المرآةعدم       b ) تجمع الأشعة المنعكسة عند البؤرة 

c )                                     تجمع الأشعة المنعكسة عند البؤرة مركز التكورd  ) تجمع الأشعة المنعكسة خلف مركز التكور 

 يمكن التقليل من الزيغ الكروي ؟  :(  26)  س -
a )               باستخدام مرايا مستويةb )  ارتفاعها أقل من نصف قطر تكورها باستخدام مرايا قطع مكافئ أو باستخدام مرايا 

c )                                                       باستخدام مرايا ارتفاعها أكبر من نصف قطر تكورهاd )  باستخدام التلسكوبات 

𝒇 =
𝒓

𝟐
  

𝟏𝟎. 𝟎 =
𝒓

𝟐
  

𝒓 = 𝟐𝟎. 𝟎 𝒄𝒎  
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 سطح عاكس منحنٍ إلى الخارج وحافاته منحنية بعيداً عن المشاهد ؟ ( : 27س )  -
a )                    المرآة المستويةb                   المرآة المقعرة )c                     المرآة المحدبة )d  المرآة المجمعة ) 

 في المرآة المحدبة الصورة تكون دائماً ؟  :(  28)  س -
a ) حقيقية مقلوبة مكبرة            b ) حقيقية مقلوبة مصغرة         c )  خيالية معتدلة مكبرة         d ) خيالية معتدلة مصغرة 

.𝟏𝟔) مرآة مقعرة بُعــدها البؤري  :(  29)  س - 𝟎 𝒄𝒎 )  𝟑𝟖د ) على بُعــ  تهصور  فتكونت  مـــــجسأمامها وضع. 𝟔 𝒄𝒎  )المرآة   أمام 
 المرآة ؟  عنم ـــــــــــــــــــــــــــالجسهذا  عد بُ فما 

 
 
 
 

a )   (𝟐𝟕. 𝟑 𝒄𝒎 )                b )   (𝟐𝟐. 𝟔 𝒄𝒎   )                c )   (𝟏𝟏. 𝟑 𝒄𝒎    )               d  )   (𝟐. 𝟒 𝒄𝒎    ) 

 ( أمام المرآة فما مقدار  𝒄𝒎 𝟑𝟒د )  عى بُ صورته علــــ تكونت ف(  𝒄𝒎 𝟏𝟕) على بُعد  م ـجس أمامها وُضعمرآة مقعرة  :(  30)  س -
 ؟ مـــــــــــــــــجسالهذا اه صورة ـــــــــــــــتكبير واتج

 
 
 

a )   (𝟎. .b )   (𝟐                مقلوبة ( 𝟓 .c )   (𝟎                 مقلوبة ( 𝟎 .d )   (𝟐                  معتدلة ( 𝟓                             معتدلة       ( 𝟎

 اور ؟ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــم الموضح في الشكل المجـــــــــــــــــــــــد طول صورة الجســـــــــــــأوج :(  31)  س -
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

a )   (− 𝟐. 𝟎 𝒄𝒎 )                b )   (𝟐. 𝟎 𝒄𝒎   )              c  )   (− 𝟒. 𝟎 𝒄𝒎    )             d )   (𝟒. 𝟎 𝒄𝒎     ) 

𝟏

𝒇
=

𝟏

𝑿𝒊
+

𝟏

𝑿𝒐
  
𝟏

𝟏𝟔.𝟎
=

𝟏

𝟑𝟖.𝟔
+

𝟏

𝑿𝒐
  
𝑿𝒐 = 𝟐𝟕. 𝟑 𝒄𝒎  

𝒎 = − 
𝑿𝒊

𝑿𝒐
= −

𝟑𝟒

𝟏𝟕
= − 𝟐  

 التكبير سالبلأن  الصورة مقلوبة

𝟏

𝒇
=

𝟏

𝑿𝒊
+

𝟏

𝑿𝒐
  

𝟏

𝟏𝟔
=

𝟏

𝑿𝒊
+

𝟏

𝟑𝟏
  
𝑿𝒊 = 𝟑𝟑 𝒄𝒎  

𝒎 =
𝒉𝒊

𝒉𝒐
= − 

𝑿𝒊

𝑿𝒐
  

𝒉𝒊

𝟑.𝟖
= − 

𝟑𝟑

𝟑𝟏
  

𝒉𝒊 ≈ − 𝟒. 𝟎 𝒄𝒎 
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.𝟐𝟒)  بعدها البؤري مرآة مقعرة  جســــــــــــــــــــم أماموضع  :(  32)  س - 𝟎 𝒄𝒎  ) 𝟖)  صورة مقلوبة طولها فتكونت له. 𝟓 𝒄𝒎  وعلى ) 
.𝟑𝟒بُعــد )   𝟓 𝒄𝒎 الجســـــــــــــــــــــــــــم ؟ هذا ( أمام المرآة . كم يبلغ طول 

 
 
 
 
 
 
 

a )   (𝟐. 𝟑 𝒄𝒎 )                  b  )  (𝟑. 𝟓 𝒄𝒎  )                  c )   (𝟏𝟒 𝒄𝒎      )               d )   (𝟏𝟗 𝒄𝒎 ) 

.𝟏𝟏) وضع جســـــــــــــــــــــــــــــم على بعد  :(  33)  س - 𝟐 𝒄𝒎  )ـــــى بُعد فتكونت صورته مرآة محدبة  أمام .𝟖)  عل 𝟒 𝒄𝒎  خلف المرآة ) 
 فكم يبلغ البُعد البؤري للمرآة ؟

 
 
 
 

a )   (− 𝟑𝟒 𝒄𝒎      )            b  )   (− 𝟏𝟏 𝒄𝒎     )          c )   (− 𝟔. 𝟑 𝒄𝒎     )         d  )   (− 𝟒. 𝟖 𝒄𝒎 ) 

.𝟑 +بمعـامل )   ورته مكبرةظهرت صفمن مرآة مقعرة (  𝒄𝒎 𝟑𝟎) م على بعد ــــــــــــــــــــــــــــوضع جس :(  34)  س -   البعد  بلغي كمف(  𝟐
 ؟ مرآة لهذه ال البؤري 

 
 
 
 
 
 
 

a )   (𝟐𝟑 𝒄𝒎  )                    b  )   (𝟒𝟒 𝒄𝒎  )                    c  )   (𝟓𝟔 𝒄𝒎     )               d )   (𝟔𝟕 𝒄𝒎  ) 

 تغير اتجاه الموجات عند الحد الفاصل بين وســــــــــــــــــــــــــطين مختلفين ؟  ( : 35س )  -
a                    الانعكاس )b                    الانكسار )c                  قانون سنل للانكسار )d  الحد الفاصل ) 

𝟏

𝒇
=

𝟏

𝑿𝒊
+

𝟏

𝑿𝒐
  
𝟏

𝟐𝟒.𝟎
=

𝟏

𝑿𝒐
+

𝟏

𝟑𝟒.𝟓
  
𝑿𝒐 = 𝟕𝟖. 𝟖𝟔 𝒄𝒎  
𝒎 =

𝒉𝒊

𝒉𝒐
= − 

𝑿𝒊

𝑿𝒐
  

− 𝟖.𝟓

𝒉𝒐
= − 

𝟑𝟒.𝟓

𝟕𝟖.𝟖𝟔
  

𝒉𝒐 ≈ 𝟏𝟗 𝒄𝒎 

𝟏

𝒇
=

𝟏

𝑿𝒊
+

𝟏

𝑿𝒐
  

𝟏

𝒇
=

𝟏

− 𝟖.𝟒
+

𝟏

𝟏𝟏.𝟐
  

𝒇 ≈ − 𝟑𝟒 𝒄𝒎  

𝒎 = − 
𝑿𝒊

𝑿𝒐
  

+ 𝟑. 𝟐 = − 
𝑿𝒊

𝟑𝟎
  
𝑿𝒊 ≈ − 𝟗𝟔 𝒄𝒎  

𝟏

𝒇
=

𝟏

𝑿𝒊
+

𝟏

𝑿𝒐
  
𝟏

𝒇
=

𝟏

− 𝟗𝟔
+

𝟏

𝟑𝟎
  

𝒇 ≈ 𝟒𝟒 𝒄𝒎  
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 مقدار الانكسار يعتمد على ؟  ( : 36س )  -
a )           الانعكاسb          الانكسار )c           قانون سنل للانكسار )d  زاوية السقوط ومعاملي انكسار الوسطين ) 

𝒏)  عندما ينتقل الضوء من الهواء  :(  37)  س - = 𝟏. 𝒏( إلى الماء )  𝟎𝟎𝟎𝟑 = 𝟏.  ار ـ( فإنه ينفذ داخل الماء بزاوية انكســــ 𝟑𝟑
.𝟐𝟓مقدارها )    أوجد زاوية ســــــــــــــــــــــــــــــقوطه في الهواء ؟  ( بالنسبة إلى العمود المقام . 𝟎°

 
 
 

a   )  (𝟑𝟒. 𝟐° )                    b    )  (𝟒𝟐. 𝟏° )                   c    ) (𝟓𝟓. 𝟎° )                   d   )  (𝟔𝟏. 𝟒° ) 

.𝟏)  في الشكل المجـــــــــــــــــــــــــــاور إذا كان معامل انكسار الهواء  :(  38)  س -  فما معامل انكسار الســـــــــــــــــــــــــــــــــائل ؟ ( 𝟎𝟎𝟎𝟑
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a   )  (𝟏. 𝟎𝟎     )              b    )  (𝟏. 𝟑𝟑     )              c   )  (𝟐. 𝟏𝟑     )               d   )  (𝟐. 𝟓𝟒 ) 

 مقدار الانحراف في مسار الضوء عند دخوله الوسط ؟ ( : 39س )  -
a                معامل الانكسار )b              الانكسار )c  للانكسار              ( قانون سنلd  جميع ما سبق صحيح ) 

𝑪 )إذا كانت ســـــــــــــــرعة الضوء في الفراغ  :(  04)  س - = 𝟑. 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 𝒎/𝒔 ) كم تبلغ ســــــــــرعة الضوء في مادة الكلوروفــــورم ف 
𝒏)  التي لها معامل انكسار يســـــــــــــــــــــــاوي  = 𝟏.  ( ؟ 𝟓𝟏

 
 
 
 

a   )  (𝟏. 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟓 𝒎/𝒔 )    b    )  (𝟏. 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟔 𝒎/𝒔 )    c    )  (𝟏. 𝟗𝟗 × 𝟏𝟎𝟕 𝒎/𝒔 )    d   )  (𝟏. 𝟗𝟗 × 𝟏𝟎𝟖 𝒎/𝒔  ) 
 

𝒏𝟏𝒔𝒊𝒏𝜽𝟏 = 𝒏𝟐𝒔𝒊𝒏𝜽𝟐  
𝟏. 𝟎𝟎𝟎𝟑𝒔𝒊𝒏𝜽𝟏 = 𝟏. 𝟑𝟑𝒔𝒊𝒏𝟐𝟓. 𝟎  

𝜽𝟏 ≈ 𝟑𝟒. 𝟐°  

𝒏𝟏𝒔𝒊𝒏𝜽𝟏 = 𝒏𝟐𝒔𝒊𝒏𝜽𝟐  
𝟏. 𝟎𝟎𝟎𝟑𝒔𝒊𝒏𝟑𝟎 = 𝒏𝟐𝒔𝒊𝒏𝟐𝟐  

𝒏𝟐 ≈ 𝟏. 𝟑𝟑  

𝒏 =
𝑪

𝝑
  

𝟏. 𝟓𝟏 =
𝟑.𝟎𝟎×𝟏𝟎𝟖

𝝑
  

𝝑 ≈ 𝟏. 𝟗𝟗 × 𝟏𝟎𝟖 𝒎/𝒔  
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𝒏) الهواء  نمـــــــقط شعاع ضوئي ـيســـــــــــــ ــــ :(  14)  س - = 𝟏. .𝟐𝟐)  بزاوية  ( 𝟎𝟎𝟎𝟑  فإذا كانت   على البلاســــــــــــــــتيك الشفاف(  𝟎°
.𝟏)  اوي ـــــــــــــــــــســــــرعة الضوء فيه تس 𝟗𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 𝒎/𝒔  فما مقدار زاوية انكسار الشعاع ؟ ) 

 
 
 

 
 

a   )  (𝟏𝟎. 𝟐° )                    b    )  (𝟏𝟑. 𝟕° )                   c    ) (𝟏𝟗. 𝟎° )                   d   )  (𝟐𝟐. 𝟒° ) 

 كلما ازداد معامل الانكسار في مادة فإن ؟ ( : 24س )  -
a         كل من سرعة الضوء وزاوية الانكسار لهذه المادة تزداد )b   كل من سرعة الضوء وزاوية الانكسار لهذه المادة تقل ) 

c )                    سرعة الضوء في المادة تزداد وزاوية الانكسار لا تتغيرd  سرعة الضوء في المادة لا تتغير وزاوية الانكسار تزداد ) 

 اط طبقاً لمعاملـــــــــــــــــــــيمثل الشكل المجــــــــــــــــــــاور شعاع ضوئي ينتقل من الهواء إلى عدة أوســـــــاط . رتب هذه الأوسـ :(  34) س  -
 الانكسار من الأكبر إلى الأصغر ؟  

 
 
 
 
 

a   )  (𝒏𝑨 > 𝒏𝑩 > 𝒏𝑪 > 𝒏𝑫 )                     b   )  (𝒏𝑫 > 𝒏𝑪 > 𝒏𝑩 > 𝒏𝑨  ) 
   c   )  (𝒏𝑪 > 𝒏𝑫 > 𝒏𝑩 > 𝒏𝑨 )                                               d    )  (𝒏𝑨 > 𝒏𝑩 > 𝒏𝑫 > 𝒏𝑪 ) 

 ( له معامل انكسار أكبر ؟  𝑩( أم )  𝑨)  في الشكل المجاور أي من الوسطين  :(  44)  س -
 
 
 
 
 
  

a   )  (𝒏𝑨 < 𝒏𝑩 )                b   ) (𝒏𝑨 = 𝒏𝑩 )                c   )  (𝒏𝑨 > 𝒏𝑩 )               d   )  (𝒏𝑨 =
𝟏

𝟐
𝒏𝑩  ) 

 زاوية ســــــــــــــــــــــــــقوط تقابل زاويـــــــــــــــــــــة انكســـــــــــــــــــــــار قائمة ؟ ( : 54س )  -
a                الزاوية الحرجة )b              زاوية الانكسار )c              قانون سنل للانكسار )d  الانعكاس الكلي الداخلي ) 

𝒏𝟏𝒔𝒊𝒏𝜽𝟏 = 𝒏𝟐𝒔𝒊𝒏𝜽𝟐  
𝒏𝟏𝒔𝒊𝒏𝜽𝟏 = ( 

𝑪

𝝑
 ) 𝒔𝒊𝒏𝜽𝟐  

𝟏. 𝟎𝟎𝟎𝟑𝒔𝒊𝒏𝟐𝟐. 𝟎 = ( 
𝟑.𝟎𝟎×𝟏𝟎𝟖

𝟏.𝟗𝟎×𝟏𝟎𝟖 ) 𝒔𝒊𝒏𝜽𝟐  
𝜽𝟐 ≈ 𝟏𝟑. 𝟕°  
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𝒏) ل الضوء من الزجاج ما مقــــــــــــــــــــــــــــــدار الزاوية الحرجـــــــــــــة للانعكاس الكلي الداخلــــــــي عندمـــا ينتقــــــــــــــ ( : 64س )  - = 𝟏. 𝟓𝟐  ) 
𝒏إلى المـــــــــــــــــــــــــــاء )   = 𝟏.   ؟ ( 𝟑𝟑

 
 
 
 

a   )  (𝟐𝟗. 𝟎°     )                b    )  (𝟒𝟏. 𝟐°      )                c   )  (𝟒𝟖. 𝟖°       )             d   )  (𝟔𝟏. 𝟎° ) 

𝒏) من قالب من الزجاج المصقول الضوء ينتقل  :(  74)  س - = 𝟏.  تســـــــاوي  . إذا كانت الزاوية الحرجة ( إلى وســـــــط آخر  𝟓𝟐
 (𝟒𝟓.   ( فمــــــــــــــــــــــــــــا معامل انكســــــــــــــــــــار الوســـــــــــــــــــــــط الذي ينتقل إليه الضوء ؟  𝟎°
 
 
 

 
a   )  (𝟎. 𝟐𝟐     )              b    ) (𝟎. 𝟒𝟑     )              c   )  (𝟏. 𝟎𝟕       )               d   )  (𝟐. 𝟏𝟐 ) 

 سقوط الضوء من وسط معامل انكساره كبير إلى وسط معامل انكساره أقل بزاوية أكبر من الزاوية الحرجة ؟  ( : 48س )  -
a                الزاوية الحرجة )b              زاوية الانكسار )c              قانون سنل للانكسار )d كلي ال داخلي( الانعكاس ال 

 مادة شفافة تستخدم في تجميع أو تفريق الضوء وتكوين الصور ؟ قطعة من  :(  49)  س -
a  )العدسة                      b  )العدسة المحدبة                c  )العدسة المقعرة                d   )البؤرة 

 عدسة وســــــــــــــــــــطها أكثر ســـــــــــــمكاً من أطرافها ؟  :(  05)  س -
a  )العدسة                      b  )العدسة المحدبة                c  )العدسة المقعرة                d   )البؤرة 

 عدســـــــــــــــــــة وســـــــــــــــطها أدق وأرق من أطرافها ؟ :(  15)  س -
a  )العدسة                      b  )العدسة المحدبة                c  )العدسة المقعرة                d   )البؤرة 

 ؟ماذا يحـــــــــــــدث للصورة المتكونة باســـــــــــــتخدام عدســـــــــــــة محدبة عند تغطية نصف العدســــــــــــة  :(  25)  س -
a  )تصبح ضبابية           b  )          تصبح مقلوبةc  )       يختفي نصفها   d  تبقى صورة كاملة لكنها معتمة ) 

     ؟ما العوامل التي تحدد موقع بؤرة العدسة   :(  35)  س -
a  )معامل انكسار مادتها فقط                                  b  ) تقوس سطحها فقط 

          c   )                                                       معامل انكسار مادتها وتقوس سطحها   d  ) حجمها ومدى جودتها 

 ؟   جميع الصور التي تكونها العدسات المقعرة تكون  :(  45)  س -
a  )                                 حقيقية ومقلوبة ومصغرة وبالناحية المقابلة للجسمb   )خيالية ومعتدلة ومكبرة وبناحية الجسم 

c  )                         خيالية ومعتدلة ومصغرة وبناحية الجسمd  ) لا تتكون صورة 

𝒔𝒊𝒏𝜽𝑪 =
𝒏𝟐

𝒏𝟏
  

𝒔𝒊𝒏𝜽𝑪 =
𝟏.𝟑𝟑

𝟏.𝟓𝟐
  

𝜽𝑪 ≈ 𝟔𝟏. 𝟎°  

𝒔𝒊𝒏𝜽𝑪 =
𝒏𝟐

𝒏𝟏
  

𝒔𝒊𝒏𝟒𝟓. 𝟎 =
𝒏𝟐

𝟏.𝟓𝟐
  

𝒏𝟐 ≈ 𝟏. 𝟎𝟕  
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 ـــــــــد بؤري في الشكل المجــــــــــــــــــــاور يلتقط أحمد صورة لعلي مستخدماً كاميرا تحتوي على عدســــة محدبة ذات بُعـــــــــــــــــــ :(  55)  س -
 (𝟎. 𝟎𝟒𝟕𝟎 𝒎 ؟ ( . حدد موقــــــــــــــــــــــــــــــــع صورة علي   
 
 
 
 

 
 
 
 

a  )   (𝟎. 𝟏𝟖𝟔 𝒎     )           b  )   (𝟎. 𝟒𝟕𝟎 𝒎      )         c   )   (𝟎. 𝟎𝟒𝟖𝟐 𝒎       )         d  )   (𝟎. 𝟎𝟕𝟖𝟕 𝒎  ) 

  ؟من البيانات في الشكل المجـــــــــــــــــــــــــــــــاور . ما هو بُعـــــــــــــــــــــــــــــــــــد الصورة  :(  65)  س -
 
 
 
 

 
 

 
 
 

a  )   (− 𝟔. 𝟎𝟎 𝒎     )           b   )   (− 𝟏. 𝟐𝟎 𝒎      )          c   )   (𝟎. 𝟏𝟔𝟕 𝒎      )       d  )   (𝟎. 𝟖𝟑𝟑 𝒎 ) 

 

𝟏

𝒇
=

𝟏

𝑿𝒊
+

𝟏

𝑿𝒐
  
𝟏

𝟎.𝟎𝟒𝟕𝟎
=

𝟏

𝑿𝒊
+

𝟏

𝟏.𝟖𝟔
  
𝑿𝒊 ≈ 𝟎. 𝟎𝟒𝟖𝟐 𝒄𝒎  

𝟏

𝒇
=

𝟏

𝑿𝒊
+

𝟏

𝑿𝒐
  
𝟏

− 𝟐.𝟎𝟎
=

𝟏

𝑿𝒊
+

𝟏

𝟑.𝟎𝟎
  

𝑿𝒊 ≈ −𝟏. 𝟐𝟎 𝒎  




